

«Незабытые традиции»

Боламык



Керәшен халкым минем,
Яшә мәңге,
Жырларыңны сакла, моңыңны,
Жырларыбыз аша, моңнарыбыз аша,
Күрсен дөнья, минем халкымны!

Цели и задачи

Сохранить народное наследия наших предков.

- * Формировать чувство национальной гордости, стремление знать историю, культуру, традиции и обычаи других народов .
- * Представления о национальной культуре, об образе жизни людей населяющих село Савалеево.
- * Сохранить и передать подрастающему поколению те знания, которые еще сохранилось.

Савалеево -единственное село в Заинском районе, где отмечают народный кряшенский праздник Боламык . Для кряшен -это один из важнейших праздников, наряду с Петров денем.

« Боламык»- Савалеевский обрядово-языческий праздник. Почему обрядово-языческий , потому что праздник существовал уже до принятия кряшенским народом, православия. Что такое ЯЗЫЧЕСТВО ? Это когда народ придумывал себе и преклонялся перед одним или несколькими ИДИОЛАМИ. Вот и для этого праздника народ выбрал время , после того как отсеивались , и перед всходами первых посевов. Проводится на следующее воскресенье после православного праздника, «Троица», который приходится на 50-ый день после «Пасхи».

Что же символизирует Боламык? Так называется каша, которую в день праздника варят на огне в четырех больших казанах. Дети по домам собирали молоко, яйца, масло и крупы, а бабушки из собранных продуктов варят кашу и омлет на открытом огне возле часовни и святого ключа «Балкан чишмэсе». Прежде чем раздавать кашу сельчанам и гостям. Бабушки читают молитвы . Они просят мира , благополучия для савалеевцев, дождей и тепла для хорошего урожая.



**Праздником своего села
савалеевцы считают
обрядово – языческий
праздник «Боламык».**



* Праздник
проводится
ежегодно в
живописном
месте у берега
ручейка
«Иңеш».



Также не забываем и о братьях наших меньших-птицах. Специально для них на деревьях развешивают яичную скорлупу.





* Сегодня детвора, когда у них спрашиваешь о том, что же обозначает слово «боламык», с легкостью отвечают : «Так называется каша дождя, которую в день праздника варят на огне в больших казанах »



*Оставшиеся от омлета
скорлупки яиц дети
развешивают на
кустарники вокруг речки
для птиц.*



* Благодаря народному артисту Татарстана Виталия Агапову, спустя тридцать лет в селе решили возродить «Боламык».

А в 2019 году жители села Савалеево с размахом отметили кряшенский праздник «Боламык». Сельчани пригласили артистов из соседних районов Татарстана и Башкортостана, варили кашу дождя, провели народные песни и танцы.



2019-6-29 14:43



2019-6-29 14:31





- * Каждый год взрослые и дети, а также гости села Савалеево с удовольствием принимают участие в празднике.







* Добро пожаловать на праздник
«Боламык »в село Савалеево!

